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Vážení  
spoluobčané,
je pro mě velká čest, že můžu psát 
úvodník do „nových“ Hluckých 
novin. V letošním roce město Hluk 
bude čekat několik zásadních roz-
hodnutí a  investičních akcí, které 
vám ve stručnosti popíšu.

Jako první bych vás všechny chtěl 
pozvat na otevření zrekonstruova-
né hlucké tvrze. Slavnostní pro-
gram začne 1. června od 14 hodin 
v  parku u  tvrze a  vlastní „střihá-
ní pásky“ bude v  15 hodin. Pak 
si budete moct projít celou tvrz  
od půdy až po sklepy. V  parku 
u  tvrze bude probíhat kulturní 
program až do večerních hodin.  
Po celou dobu bude zajištěno vy-
nikající občerstvení (grilovaná se-
látka, degustace vín, dobové spe-
ciality a další). Od tohoto data by 
už tvrz měla plně sloužit potřebám 
města a vám občanům. Další práce, 
které na tvrzi budou probíhat, by už 
její provoz neměly zásadně ovliv-
nit. Myslím tím vybudování mu-
zea v prostorách bývalé knihovny, 
rekonstrukci střechy, fasády, parku 
před tvrzí a studny na nádvoří.

Druhá velká a  docela zásadní in-
vestice je dostavba dvou tříd v ma-
teřské škole. V těchto dnech probí-
há výběrové řízení na dodavatele 
stavby. Do konce února by měl být 
známý vítěz a  od března, pokud 
nedojde k nějakým zásadním kom-
plikacím, by mohla stavební firma 
nastoupit a zahájit práce. Pevně vě-
řím, že nový školní rok 2024/2025 
zahájíme v Zelnici už se dvěma no-
vými třídami.

Třetí a pro Hluk velmi zásadní in-
vesticí bude dokončení komplex-
ních pozemkových úprav. Státní 
pozemkový úřad v  letošním roce 
přislíbil, že hlucké „pozemkov-
ky“ se pohnou. Uvolní prostředky  

ze státního rozpočtu v  avizované 
výši čtyř milionů korun na jejich 
dokončení. Co to pro město Hluk 
znamená? Budeme muset rozhod-
nout, zda pozemkové úpravy chce-
me dokončit. Pokud ano, státní 
peníze nebudou dostačující a  bu-
deme muset uvolnit další nemalý 
obnos peněz z městského rozpočtu  
do výkupu pozemků, které stále 
chybí ke smysluplnému rozvržení 
plánu společných zařízení. Toto 
rozhodnutí bude strategické pro 
celý další rozvoj Hluku. 

Čtvrtý zásadní investiční úkol, 
který máme před sebou, je park 
Na Statku. 23. ledna jsme podali 
žádost o  dotaci, jejímž zásadním 
kritériem, kromě všech formálních 
náležitostí, je pořadí v seznamu ža-
datelů. Jsme pátí v republice. Zatím 
nemáme rozhodnutí, ale pravdě-
podobnost získání až 70% dotace 
z předpokládaných nákladů 80 mi-
lionů korun na revitalizaci celého 
území bývalého statku je velká.

Pátým letošním zastavením bude 
rekonstrukce krajské silnice č. 495, 
a to mezi pizzerií a křižovatkou na 
Dolní Němčí a Vlčnov. Předpoklá-
daný termín realizace je ve druhé 
polovině roku, ale kraj zatím ještě 
nemá vysoutěženého dodavatele, 
a  tak ani není známý přesný ter-
mín. Města se toto týká částkou asi  
12 milionů korun spoluúčasti na 
realizaci. V naší režii jsou napojení 
všech sjezdů od domů, obrubníky, 
chodníky. Snažíme se o  získání 
dotace a naděje na úspěšné podání 
žádosti je poměrně slušná.
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Šestá velká investiční akce letoš-
ního roku bude rekonstrukce části 
cyklostezky na Ostrožskou Lhotu 
v  místě pod Husí horou. Všichni 
jistě víte, že úsek je ve špatném sta-
vu už několik let. Proto jsme zpra-
covali projekt rekonstrukce a  po-
žádali o  dotace. Tato žádost byla 
také úspěšná a  z  rozpočtovaných 
4,2 mil. korun bez DPH obdržíme  
85 %. Z  našeho rozpočtu by tedy 
mělo jít 600 tisíc korun. Stavební 
práce by měly začít už v  březnu 
a  dokončeny musí být nejpozději 
do konce května, před začátkem 
hlavní cyklistické sezóny.

Sedmým počinem našeho města 
bude v  březnu dokončena rekon-
strukce kotelny v základní škole. 
Toto zatím probíhá bez sebemen-
ších problémů a  realizační firma 
Aleš Rygulski přistupuje ke všemu 
naprosto profesionálně. 

Osmou důležitou změnou bude za-
vedení nového systému poplatků 

za odpady. Podstatou celého vy-
účtování bude počet vystavených 
popelnic ke svozu během jednoho 
kalendářního roku. Každá domác-
nost se tak bude moct sama roz-
hodnout, kolik je ochotná platit  
za svoje odpady. Tato změna v po-
platcích bude postupně zaváděna 
dílčími opatřeními. Jedním z  prv-
ních je zavedení evidenčních karet 
na sběrném dvoře a  také rozdání 
dalších 500 kusů nových doto-
vaných kompostérů do hluckých 
domácností. Nový systém odpa-
dového hospodářství začne běžet  
od 1. ledna 2025.

Začali jsme také pracovat na dru-
hé změně územního plánu. Jedním 
ze zásadních požadavků na novou 
změnu bude možnost nové bytové 
výstavby, o které město reálně uva-
žuje. S ní ruku v ruce jde tzv. Studie 
západ, která řeší budoucí výstavbu 
rodinných domů nad Lánem. Toto 
samo osobě bude znamenat investici 
minimálně jednoho milionu korun.

V  novinách najdete spoustu po-
drobných informací o  naší práci, 
kulturních akcích a  další detaily  
ze života našeho města. Začali 
jsme už s  přípravou na jubilejní 
XXV. ročník Dolňáckých slavností 
písní a tanců s tradiční jízdou králů 
a taky nás bude v příštím roce čekat 
oslava 500 let od povýšení z vesni-
ce na městečko Hluk.

Na závěr chci alespoň tímto způ-
sobem mnohokrát poděkovat všem 
Hlučanům a  Hlučankám, kteří  
se jakkoliv podíleli a podílejí na na-
šem společenském životě. Nemůžu 
nikoho jmenovat, protože bych  
na dalších sto zapomněl, ale každý 
sám nejlépe ví, čím, kdy a jak při-
spěl Hluku a  všem jeho obyvate-
lům k úsměvu.

Moc děkuji. 

S úctou David Hájek

Úvod

Oznámení z městského úřadu

Termíny svozu odpadů v roce 2024

Městský úřad informuje obča-
ny, že od 12. 2. 2024 se vybírají  
na pokladně MěÚ Hluk poplatky 
za domovní odpad a  poplatky  
za psa na rok 2024, které jsou 
splatné do 30. 4. 2024. Bližší infor-
mace o  způsobu platby naleznete 
na internetových stránkách města  
v sekci Úřad – Místní poplatky.

Město Hluk zveřejnilo 26. 1. 2024 
záměr o nájmu nebytových pro-
stor restaurace na tvrzi a  při-
lehlé zahradní restaurace. Zá-
jemci mohou podávat své nabídky  
do 26. 2. 2024 do 16 hodin na po-
datelně městského úřadu. Veškeré 
podrobné informace najdete na in-
ternetových stránkách města v sek-
ci Úřad – Úřední deska.

Dále bychom chtěli informovat 
občany o  spuštění rezervačního 
systému pro pronájem prostor 
na tvrzi (velký sál, malý sál, sklep 
a dva apartmány). Prostory lze pro-
najímat od června 2024. Bližší in-
formace (vč. ceníku a volných ter-
mínů) naleznete na internetových 
stránkách města v  sekci Město – 
Rezervační systém.

Plasty (žluté pytle)
17. 1. 28. 2. 27. 3. 24. 4. 22. 5. 19. 6. 17. 7. 28. 8. 25. 9. 23. 10. 20. 11. 18. 12.

Papír (modré pytle)
11. 1. 7. 3. 2. 5. 11. 7. 5. 9. 14. 11.
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Aktuality z města
Předvánoční návštěvy 
v domovech pro seniory
21. prosince jsme s velkou radostí 
navštívili hlucké občany, kteří byd-
lí v domovech pro seniory v Hluku 
i mimo něj. Všude se nám dostalo 
vřelého přijetí a  strávili jsme zde 
krásný čas. Je nádherné vidět, jak 
je o lidi, kteří to již sami nezvládají, 
postaráno a nic jim nechybí. Za to 
patří velké uznání všem pečovatel-
kám a pečovatelům, kteří jsou zde 
pro lidi 24 hodin denně. Děkujeme 
domovům na Velehradě, v  Uher-
ském Hradišti a  v  Hluku za mož-
nost se vidět a přejeme všem lidem 
v nich hlavně zdraví a tolik potřeb-
nou veselou mysl.

Nové dopravní značení 
K + R
Je celkem pravděpodobné, že jste 
zaregistrovali dvě nové infor-
mativní dopravní značky. Jedna  
se nachází před bočním vchodem 
do základní školy a druhá je z boč-

ní strany staré školy, kde má své 
detašované pracoviště jedna třída 
mateřské školy. Důvod je prostý. 
U obou budov je nedostatek místa 
k parkování, a  to především v do-
pravní špičce, kdy mnozí rodiče 
vozí a  vyzvedávají své ratolesti 
ze školy či školky. Byli bychom 
daleko raději, kdyby děti chodily  
do školy pěšky, nebo jezdily  
na kole či koloběžce. Bohužel 
trend je takový, že desítky dětí jsou 
dopravovány auty, která způsobu-
jí nebezpečné situace, při kterých 
hrozí zranění právě dětí samotných.

Z  tohoto důvodu jsme se rozhod-
li pro nejjednodušší řešení, které  
se nabízelo. Na uvedená místa jsme 
umístili značky K+R, která v ang-
lickém originále znamenají kiss 
and ride. Po našem bychom řekli 
„optul a jeď“. A proč právě takový 
název? Slouží pouze pro krátké za-
stavení a naložení či vyložení osob. 
Jejím smyslem je vytvořit bezpeč-
né místo pro zastavení tam, kde lze 
očekávat zvýšený pohyb lidí (často 
hlavně dětí u škol). Dodatková ta-
bule pak říká, že pro tento účel je 
parkoviště vyhrazeno v  čase 7–8 
hodin a  11.30–16 hodin ve dnech 
školního vyučování. V  jiné časy 
a dny je parkoviště plně k dispozici 
všem. 

Loni jsme prostřednictvím paní 
ředitelky Jančíkové poprosili pe-
dagogy o parkování svých vozidel 

například nad městským úřadem 
či za Jednotou, aby místa u  školy 
mohla být k  dispozici ke krátké-
mu vystoupení či vyzvednutí dětí  
ze školy a  družiny. Prosba se se-
tkala s  pozitivní odezvou, za což 
jsme moc rádi. Chtěli bychom tím-
to ještě jednou poprosit všechny, 
aby značky respektovali a pomohli 
nám vytvořit bezpečnější prostře-
dí v  místech, kde řada z  nás má 
to nejcennější, své potomky. Stále  
ale platí, že budeme maximálně 
rádi za podporu a realizaci myšlen-
ky „pěšky do školy“ od co nejvíce 
rodičů. Vždyť procházka dětem 
jenom prospěje a navíc to pomůže 
zklidnit situaci nejen v  těsné blíz-
kosti školy, ale také v celém městě.

Rekonstrukce kotelny  
v základní škole
Rekonstrukce plynové kotelny  
v základní škole je v plném proudu, 
což je krásně vidět z fotek z dalšího 
kontrolního dne. Deset původních 
kotlů nahradí tři nové kondenzač-
ní, které našly místo v  prostorech 
po původním velkém zásobníku 
teplé vody, stejně tak jako zásob-
ník nový. V současné době je hoto-
vé napojení do komína, jeho nové 
nerezové vyvložkování a  další 
propojovací práce. Vše se blíží ke 
zdárnému konci tak, abychom bě-
hem jarních prázdnin mohli staré 
kotle odpojit a provést kompletaci 
a spuštění nových kusů.

Aktuality
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Vandalismus
Je docela pravděpodobné, že jste 
si toho na procházkách po Hluku 
všimli i  vy. Od posledního týd-
ne roku 2023 jste mohli narazit 
na pomalované domy, zastávky  
či kontejnery. Někdo se možná 
dobře baví, skutečnost je ale tako-
vá, že se jedná o vandalismus, který 
je ze zákona trestným činem. Prosí-
me občany, pokud by zaznamenali 
další případy poškozování a ničení 
veřejného a  soukromého majetku, 
aby volali státní či městskou policii 
a byli nám tím nápomocni ve skon-
cování s tímto nesmyslným nešva-
rem. Děkujeme všem.

Nábytek z tvrze
Práce na tvrzi spojené se získáním 
dotace skončily, ale jak jsme něko-
likrát avizovali, pokračujeme dal-
šími pracemi k  dokončení a  slav-
nostnímu otevření tvrze, které 
směřujeme k datu 1. června 2024. 
Po několika sezeních s  projektan-
tem, rad města a  zvážení všech 
možných aspektů, včetně finanč-
ní stránky, jsme se rozhodli pro 
renovaci židlí a  stolů, které byly 
před rekonstrukcí tvrze přemístěny  
do bývalé obecní restaurace. Těch-
to zhruba 160 ks židlí a 34 ks stolů 
právě průběžně dávají do parády 

místní šikovní řemeslníci. Podse-
dáky do nového šedého odstínu ob-
šívá čalouník Jaroslav Žandovský, 
přebrušování a  lakování stolů 
a židlí realizují Ladislav Matoušek 
s Liborem Jelénkem. Těmito stoly 
a židlemi vybavíme velký sál.

Pro malý sál se budou s  největší 
pravděpodobností nové stoly a žid-
le vyrábět a kupovat. Původní vyře-
závané jsou těžké a nejsou stohova-
telné, což by znesnadňovalo jejich 
manipulaci pro plnohodnotné vy-
užití sálu. Plánujeme jej vybavit  
15 stoly a 60 židlemi, které se bu-
dou lépe přenášet a  uskladňovat. 
Původní vyřezávané stoly a  židle 
bychom rádi použili na památko-
vých domcích a ve sklepě na tvrzi, 
kde by nahradily staré a již nevyho-
vující kusy. Vše je pečlivě konzul-
továno s  projektantem a  architek-
tem, aby se stoly a židle do prostor 
tvrze hodily a měly potřebnou vari-
abilitu pro oba sály.

Shrnutí kultury za rok 
2023
Rok 2023 je již nějaký ten den  
za námi, a je tak vhodná chvíle pro 
zhodnocení kulturního dění, které 
jsme po celý rok připravovali a je-
hož jste se mohli účastnit. Předem 
bychom chtěli poděkovat členům 
kulturní komise, kteří se aktivně 
scházeli a  byli hlavními hybateli 
kulturního života v Hluku. Předse-
dou komise je Michal Vacek, čle-
ny Katka Říhová, Míša Hrdinová, 
Hanka Jackivová a  Martin Deyl. 
Často se schůzí účastnil i  Honza 

Mitáček, který má na řadě akcí  
na starosti zvuky a  světla. Kultu-
ra neležela na bedrech jen těchto 
lidí, ale nemalého množství dal-
ších, kteří akce vymýšlejí, pořádají  
či pomáhají s jejich organizací. Ne-
radi bychom na někoho zapomněli,  
ale rádi bychom za spolupráci podě-
kovali DDM Hluk, ZUŠ Hluk, Ro-
dičovskému sdružení při ZŠ Hluk, 
Knihovně Hluk, Sportu a Spartaku 
Hluk, vedoucím kroužků, souborů, 
spolků a jejich členům samotným. 
Bez nikoho z nich by nemohly pro-
běhnout následující akce.

Na začátku roku proběhly tradič-
ně hojně navštěvované plesy, kon-
krétně myslivecký a  rodičovský. 
Fašanková chasa si vzala na po-
vel Fašank, na sportovní hale jste 
mohli navštívit řadu koncertů a vy-
stoupení, ZUŠ nalákala do Hluku 
mladé konzervatoristy z  Kroměří-
že či uspořádala houslový koncert 
Hlučana Víti Janečky, knihovna 
přidala řadu přednášek, akcí pro 
děti či tradiční Noc s Andersenem, 
kterou pořádala ve spoluprá-
ci s  DDM. Ivča Remeňová měla  
na povel tradiční Malované vajíč-
ko na červenéj šňůrce, FS Okluky 
převzal štafetu po Mužském pěvec-
kém sboru a uspořádal velikonoční 
košt slivovice s besedou u cimbá-
lu. DDM předvedl svou činnost  
na velkolepé akci Už bude máj 
a  ve spolupráci s  Rodičovským 
sdružením při ZŠ Hluk zorgani-
zovali Čaroslet se stavjáním mája. 
Pokračovala obnovená tradice pro-
mítání kina, kdy jsme každý měsíc 
mimo prázdnin promítali jednu po-
hádku pro děti a  film pro dospělé 
publikum. Bohužel zájem o  filmy 
pro dospělé, i když jsme se snažili 
nabízet novinky a  zajímavé kusy, 
byl velmi malý a  rozhodli jsme  
se v tomto promítaní nepokračovat. 
Zůstává tak jednou měsíčně promí-
tání pohádky pro děti za symbolic-
kých 20 Kč a uvažujeme nad myš-
lenkou Baby Bia a Senior Bia, tedy 
specifických projekcí pro maminky 
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s  dětmi na rodičovské dovolené 
a seniory. 

Už během první poloviny roku 
2023 se nám do Hluku podařilo 
nalákat nemalé množství známých 
tváří. A  tak si senioři mohli přijít 
na své na besedě s Frantou Uhrem. 
Všichni občané mohli navštívit Di-
vadlo Pecka pod vedením Roberta 
Bellana s  druhým pokračováním 
úspěšné komedie Normální de-
bil a Spartak Hluk pozval v rámci 
oslav svého 103. jubilea kouzelní-
ka Jirku Hadaše či v rámci galave-
čeru Sportovec města Hluk jiného 
„mága“, Richarda Nedvěda. Velké 
množství lidí rovněž jistě potěši-
la skupina Olympic a  nestárnoucí 
Petr Janda. 

Nechyběl ani tradiční Hucký bom-
bóz pod taktovkou pana Františ-
ka Říhy, Loutkové divadlo Emil 
uvedlo celkem tři krásné pohádky 
pro nejmenší a  s  kácáním mája 
proběhl celosvětový Den dětí. Ani 
během prázdnin nebyla o  kulturu 
v Hluku nouze. Z kulturní komise 
vzešla myšlenka uspořádání tzv. 
Hudebních nedělí, kde bychom 
podpořili nejen místní podnikate-
le, ale i menší kapely a uskupení, 
aby mohly ukázat, co v  nich je. 
Postupně jste se tak mohli zastavit 
na kurtech, v Pizzerii, v Restauraci 
Na hale, v  BisTeRu, ve Vinotéce 
Jana a  v  Pohostinství U  Šimčíků. 
K tomu pravidelně promítalo letní 
kino, kde jsme před jednou z pro-
jekcí představili i nové logo a vizu-
ální identitu Hluku. Ivči Remeňové 
se podařilo do Hluku pozvat Lidič-
ky z  Kyjova, originální kočovné 
divadlo dětí a  jejich rodičů s nád-
herným programem. 

Od 11. do 13. srpna proběhly tra-
diční Svatovavřinecké hody s  ši-
rokou škálou možností, kam zajít.  
Na památkových domcích vystou-
pila CM Jaroslava Čecha a  děti  
si zde přišly na své při tvořivých 
dílničkách. Prostranství u  kur-

tů opanovala poprocková kapela 
s velkou dechovou sekcí The Peo-
ple, první ročník Fůdfestivalu a ná-
sledný bohatý program s místními 
soubory, tanečním workshopem, 
cimbálovými muzikami či decho-
vou hudbou. V kině jste pak mohli 
navštívit krásnou výstavu o  Lu-
boru Tokošovi. Léto uběhlo a děti 
se s  ním rozloučily putováním 
Z  pohádky do pohádky, které na-
víc ozdobila pohádka Chytrý Jura 
v podání šermířské a divadelní spo-
lečnosti Memento Mori. Krásného 
počasí k  poslechu řady skvělých 
muzikantů bohužel nevyužilo více 
lidí na koncertě Sdružení dechové-
ho orchestru mladých, což je může 
opravdu mrzet. Například závěreč-
ná „četnická ze St. Tropez“ v jejich 
podání byla ohromná. Podobně sla-
bá účast byla bohužel i na krásném 
koncertě v kostele sv. Vavřince, kde 
vystoupil Smíšený pěvecký sbor 
Svatopluk.

Divadelní podzim, tak jsme po-
jmenovali vystoupení celkem pěti 
souborů, které se během necelých 
dvou měsíců v  Hluku představi-
ly. Divadlo DONDI., Divadlo Víti 
Marčíka, Loutkové divadlo Emil, 
Ostrožsko-lhotské divadlo a  Di-
vadlo Bumbác nabídly celkem 
sedm skvělých představení a  jsme 
moc rádi, že budeme letos nava-
zovat druhým ročníkem, na který 
bychom rádi nalákali ještě více 
návštěvníků, než tomu bylo v pre-
miérové sezóně. Romka Jančová 
v  knihovně potěšila všechny děti 
Stezkou skřítka Knihálka, myslivci 
oslavili 100 let myslivosti mší a vý-
stavou trofejí, FS Dolňácko uspo-
řádal besedu u cimbálu a od tvrze 
ke koupališti prošel tradiční průvod 
broučků a světlušek.

V  prosinci proběhl na památko-
vých domcích premiérový díl se-
tkávání pod názvem Ranní HLU-
Kot či ukázka tradic Vánoc a života 
v  dřívějších dobách pojmenovaný  
Došli sme k vám na koledu. U tvr-

ze se uskutečnil adventní jarmark 
s  pestrou nabídkou stánků. Řadu 
dílniček a adventních koncertů do-
plnil v kostele sv. Vavřince dlouho 
plánovaný a několikrát posouvaný 
koncert Vojenské hudby Olomouc 
pod vedením Hlučana Martina Pro-
cházky. Nově byl v prostoru u pa-
mátníku padlých postavený krásný 
dřevěný betlém, u  něhož se ode-
hrála akce Půjdem spolu do Betlé-
ma. Rok byl, dá se říci již tradičně, 
ukončen silvestrovským setkáním 
na Býčině, které si za své vzali  
na povel hlučtí myslivci.

Jistě jsme všechny akce nevyjme-
novali, to ani nebylo cílem a  mož-
ná ani v  našich silách. Chtěli jsme  
ale vyzvednout to, že Hluk žije, 
že má co nabídnout, že stojí za to 
se o  kulturu zajímat a  potkávat  
se na ní. Že Hluk není jen jízda krá-
lů nebo hody, ale že každý víkend 
či během týdne nabízí možnosti, 
jak smysluplně strávit čas, potká-
vat se a bavit se spolu. Ne přes ob-
razovky, ne neosobně, ne naštva-
ně, ale tak, jak se potkávali naši 
předci v dobách ne až tak dávných.  
Že spolu polemizovali, dohado-
vali se, ale v  konečném důsledku  
se vždy dokázali nad rozdíly povznést 
a užívali si života a krás, které nabízí.

Ještě jednou děkujeme všem, kteří 
mají na kultuře v  Hluku svůj po-
díl a  bez nichž by v  Hluku bylo 
smutno. Těšíme se na letošní rok 
i  s  novou posilou v  týmu kultury. 
Program do poloviny roku je téměř 
hotov, v únoru budeme mít dokon-
čenu i druhou polovinu. A ač se to 
nezdá, čas letí, začínáme stále in-
tenzivněji pracovat na přípravách 
XXV. dolňáckých slavností písní 
a tanců s tradiční jízdou králů, kte-
ré se v Hluku uskuteční ve dnech 
3. – 7. července 2025. 

Ať žije kultura, ať žije spolkový ži-
vot, ať žije setkávání.

Ondřej Kotačka, místostarosta
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Nové prostory Informačního centra Hluk
Ve dnech 16. – 19. ledna proběhlo stěhování Informač-
ního centra Hluk. Od 22. ledna ho můžete najít na nové 
adrese – nám. Komenského 230 (na „staré škole“). Stě-
hování se chopili a nové prostory připravili kolegové 
z místního hospodářství a místní řemeslníci. Všem dě-
kujeme za bezvadnou spolupráci. Doufáme, že se vám 
nové, větší a světlejší „Íčko“ bude líbit.

Od 1. února 2024 také došlo ke změně e-mailové ad-
resy Informačního centra Hluk, kterou zpravuje paní 
Světlana Chytrošová. Prosíme všechny o  zasílání 
e-mailů nově na adresu: infocentrum@mestohluk.cz. 

Renáta Bachanová

Aktuality

Zpráva o činnosti Městské policie Hluk
Během uplynulého roku byla Městská policie Hluk 
mnohokrát nápomocna nejen občanům města Hluk, 
ale i  dalším spolupracujícím složkám. Městští stráž-
níci byli také v  pravidelné spolupráci s  příslušníky 
Policie České republiky i složkami integrovaného zá-
chranného sytému. Dohlíželi na pořádek během akcí 
pořádaných městem a  prováděli pravidelné kontroly 
v  chatové oblasti Babí hora, okolí přehrady Býčina,  
ve Staré hoře, ale také v oblasti obecního lesa, Prašnice 
a Hlubočku. 

Ve městě Hluk je pravidelně monitorována doprava, 
včetně počtu průjezdu motorových a  nákladních au-
tomobilů. Tyto údaje jsou dále statisticky zpracová-
ny, vyhodnocovány a  postupovány k  dalšímu řešení  
na příslušné odbory městských úřadů. V průběhu roku 
bylo zaznamenáno celkem 115 přestupků v souvislos-
ti s měřením rychlosti v obci a 27 dalších přestupků 
v úseku dopravy. Celkem v 6 případech bylo řešeno 
narušení veřejného pořádku, v  78 případech byli ři-
diči pokutováni za špatné parkování, bylo zanecháno 
celkem 86 výzev k dostavení se na městskou policii 
a ve 42 případech bylo protiprávní jednání postoupeno 
k dalšímu řešení na Policii ČR. Na území města Hluk 
byli městskými strážníky zadrženi 4 běženci, kteří 
byli předání k rukám celní správy a cizinecké policie 
ve Zlíně. Na základě prováděných úkonů a  kontrol  
na území města Hluk bylo také v celkem 13 případech 
oznámeno k  rukám Policie ČR podezření na možné 
protiprávní jednání, které bylo poté dále prověřováno. 

Městští strážníci jsou také pravidelně v  součinnosti  
se státní Policií ČR v oblasti prevence, konkrétně tomu 
tak bylo v celkem 8 případech během uplynulého roku.

K  práci Městské policie Hluk patří také zajištění 
a odchyt toulajících se zvířat. V uplynulém roce bylo 
odchyceno celkem 23 psů, kdy ve 20 případech byli 
navráceni jejich majitelům. Tři psi byli odvezeni  
do útulku pro zvířata v nouzi ve Zlíně. Co se týká ko-
ček, tak byly odchyceny celkem dvě a obě byly pře-
dány taktéž do útulku ve Zlíně. Dále byl odchycen 
orel skalní ve stáří dvacet let a váhy 5 kg, který uletěl 
místnímu chovateli. Orel skalní se dožívá až 50 let, při 
stejné váze 5 kg. V  neposlední řadě městská policie 
pravidelně dohlíží na bezpečnost přechodů pro chodce 
v době trvání školního roku. 

Závěrem bychom neměli opomenout jeden příklad, 
kdy vedoucí městské policie dopomohl při záchraně 
života občanky města Hluk. Žena po zakopnutí upadla 
na chodník a způsobila si tak těžké zranění hlavy a hor-
ní končetiny. Strážník poskytl první pomoc, monitoro-
val životní funkce občanky a vyčkával příjezdu RZP. 
Po dlouhé hospitalizaci a následné rekonvalescenci je 
naše občanka v pořádku. 

Jaroslav Merta, vedoucí MP Hluk
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Ranní HLUKot
V sobotu 2. prosince proběhl na památkových domcích 
historicky první Ranní HLUKot. Účast na akci byla 
i přes nepřízeň počasí hojná a světnice, kde se bese-
da odehrávala, byla velmi brzy zaplněna. Užili jsme 
si krásné povídaní s paní Lekešovou na téma „jak to 
bylo dřív na Vánoce“. Celé dopoledne se odehrávalo 
ve velmi přátelském duchu a bylo přímo nabito emoce-
mi. Všichni návštěvníci se mohli také občerstvit čajem 
a kávou a ochutnat tradiční doma pečené moučníky. 

V rámci zimního období se odehrála ještě jedna bese-
da Ranního HLUKotu, a to v sobotu 27. ledna. Téma-
tem byly bylinky v zimním období a jako host přijala 
pozvání odbornice Marcela Velecká, od které jsme  
se dozvěděli spoustu cenných informací a tipů. Poví-
dání se zaměřilo především na péči o játra a ledviny, 
diskutovalo se o běžných civilizačních onemocněních 
jako je vysoký tlak a cukrovka. Velmi zajímavá byla 
i část věnovaná emocím, stresu, hněvu a strachu.

Velké díky patří oběma dámám, které nám tyto sobot-
ní dopoledne zpříjemnily a od kterých jsme se mohli 
dozvědět spoustu zajímavých věcí. Poděkování také 

patří autorkám setkání, Zuzaně Hájkové a  Kateřině 
Kotačkové. Přepis jednotlivých besed si můžete přečíst  
po načtení přiloženého QR kódu.

Další setkání Ranního HLUKotu se uskuteční  
16. března, tentokrát se ponoříme do tématu Velikonoc 
– od jejich historie až po současnost. Těšíme se na vaše 
příběhy, zkušenosti a tradiční velikonoční tipy. 

Renáta Bachanová

Kultura

Půjdem spolu do Betléma
Na Štěpána k večeru ožilo naše náměstí zpíváním ko-
led u živého betléma. Slámové postavy, které zdobily 
po čas Vánoc park u pomníku padlých, byly nahraze-
ny živými herci. Malí i velcí koledníci z hluckých fol-
klorních souborů vzdali hold Ježíškovi, který po celou 
dobu spokojeně spinkal v jesličkách nebo u maminky 
v náručí. Nejmladší návštěvníky také potěšila živá zví-
řátka. Celá akce byla velkolepá a  přilákala opravdu 
velké množství diváků. Při této příležitosti proběhla 
také sbírka pro malého Eliáška, vnoučka pracovníka 
místního hospodářství, o jehož osudu jste se mohli do-
číst v minulém čísle Hluckých novin. Eliáškův osud 
také nebyl lhostejný kolegům z místního hospodářství, 
kteří společnými silami dali dohromady 10 000 Kč. 
O výrobu slaměných postav se postarala paní Pavlico-
vá z Hroznové Lhoty a přístřešek vyrobil pan Škopík. 
Srdečné poděkování patří všem, kteří se na této krásné 
akci podíleli a všem, kteří přispěli na malého Eliáška. 
A hlavně děkujeme malému Ježíškovi, který přinesl ra-
dost do našich srdcí. 

Renáta Bachanová
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Silvestr na Býčině
Poslední den v roce 2023 jsme opět moh-
li strávit pospolu na myslivecké chatě ob-
klopeni přírodou. I přes pošmourné poča-
sí a mírné blátivé podmínky se na Býčinu 
přišlo se starým rokem rozloučit opravdu 
velké množství lidí. Pivo, svařák, guláš, 
cigára z udírny, špekáčky na ohni, skvě-
lá společnost, dovádějící, ušmudlané 
a hlavně šťastné děti – co víc si na konec 
roku přát? Celé odpoledne zde panovala 
pohodová a přátelská atmosféra, štampr-
le cinkaly, ze všech koutů se ozýval zpěv 
občas doplněný o nezaměnitelné vokály 
místního hejna hus. Děkujeme myslivec-
kému spolku za organizaci a  doufáme, 
že se potkáme i na konci letošního roku 
a silvestrovská setkání na Býčině se sta-
nou tradicí.

Renáta Bachanová

Kultura

Zabijačkové speciality  
na památkových domcích
V sobotu 20. ledna se z Klebetova linula vůně zabi-
jačkových specialit, která lákala kolemjdoucí do útrob 
památkových domků. Málokdo pak z  domečků vy-
šel, aniž by si s sebou nenesl nějakou dobrotu – ať už  
na tácku k  posezení nebo v  tašce domů na později. 
Hlučtí řezničtí mistři Jan Dostál a Michal Míšek při-
pravili opravdové delikatesy a všichni milovníci zabi-
jačkového menu si přišli na své – jelita, jitrnice, tlačen-

ka, ovar, vařené koleno a mnoho dalšího. Třešničkou 
na dortu pak byla dechová muzika, která návštěvníky 
celým dnem provázela. Děkujeme řezníkům za úžasný 
gastronomický zážitek, muzikantům za krásné hudební 
zpestření a děvčicím z „bufétku“ za výborný svařáček 
a punč.

Renáta Bachanová
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Seniorský ples
Dne 23. ledna se uskutečnil seniorský ples. Zúčastnily 
se i mladší ročníky, za což jsme my pořadatelé moc 
rádi. K  tanci a  poslechu vyhrával Pepa Kozumplík  
ze Strání. Nálada v sále byla moc veselá. Každý si vy-
bral skladby, které mu vyhovovaly a podle toho se ba-
vil. Myslím, že si na své přišli všichni zúčastnění. Sál 
byl pěkně vyzdobený a byla i bohatá tombola. Téměř 
každý si odnesl nějakou cenu. Za tombolu bych touto 
cestou chtěla poděkovat všem podnikatelům a  ostat-
ním dárcům, kteří do ní přispěli. Je až s  podivem,  
jak se senioři umí bavit. Na chvilku překonají svoje 
neduhy a starosti a pěkně si s přáteli užívají každou be-
sedu. Přijďte i vy mezi nás, všichni jste zváni a vítáni.

Marie Bachánková

Poděkování divadelního souboru Bumbác
Milí Hlučané! V pátek 24. listopadu 
2023 jsme pro vás připravili premi-
éru našeho dalšího divadla „Hrátky 
s čertem“ s následující sobotní re-
prízou. Další představení letos pro-
běhla v Blatničce a v únoru znovu 
dvakrát v Hluku. Děkujeme za váš 
nebývalý zájem o  naše představe-
ní. Moc si toho vážíme a doufáme,  
že nám budete fandit i nadále!

Hana Jackivová

Kultura
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Informace z farnosti
Vánoce jsme v naší farnosti prožili v radosti a pokoji. 
Ke sváteční atmosféře přispěla oslnivá výzdoba, slav-
nostní hudba a  hlavně radost z  narození Ježíše. Děti 
pravidelně obklopovaly betlém a pozorovaly jednotli-
vé postavičky na cestě k jesličkám. Rádi bychom po-
děkovali všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomohli 
s přípravou na vánoční svátky. K Vánocům v naší far-
nosti patří i koledování po nemocných. Letos se sešlo 
šest skupinek, které obešly staré a nemocné spoluobča-
ny a přinesly jim pozdravy od Betléma.

První lednovou sobotu vyšli do ulic koledníci Tříkrá-
lové sbírky. Počasí jim sice moc nepřálo, ale stateční 
králové se nenechali zastrašit. Prošli, ač promočení 
a  unavení, všechny ulice Hluku a  vykoledovali ne-
skutečných 230 943 Kč. Děkujeme všem koledníkům, 
dárcům, pomocníkům a organizátorům.

Každý pátek v 17.30 jsou v kostele dětské mše svaté. 
V pátek 2. února 2024 bylo při mši představeno šest-
náct dětí ze třetích tříd, které letos přistoupí k prvnímu 
svatému přijímání. To proběhne 2. června 2024.

14. února 2024 jsme popeleční středou vstoupili  
do doby postní. Během ní jste zváni na křížové cesty 
vždy v neděli ve 14.30 a v pátek před mší svatou.

Velikonoční doba začíná v  posledním březnovém 
týdnu a bohoslužby během ní budou následující:

•	 Zelený čtvrtek (28. března 2024) v 17.30 mše sv. 
sloužena na památku Poslední večeře Pána Ježíše.

•	 Velký pátek (29. března 2024) v 15.00 pobožnost 
křížové cesty, v 17.30 Velkopáteční obřady. 

•	 Bílá sobota (30. března 2024) 7.00–17.00 adorace 
věřících u Božího hrobu. 
V 19.00 mše sv. z velikonoční vigilie – jde o slav-
nostní bohoslužbu, kterou slavíme Zmrtvýchvstání 
Ježíše Krista. 

•	 Neděle Zmrtvýchvstání (31. března 2024) 8.00 
a 10.30 slavnostní mše svatá. 

•	 Velikonoční pondělí (1. dubna 2024) 8.00 mše 
svatá.

Iveta Remeňová

Farnost
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Informace z knihovny
Po dlouhých 21 letech je od 1. led-
na tohoto roku platný nový ceník 
ročních registračních poplatků. Pro 
děti, studenty a seniory byl popla-
tek navýšen z původních 30 Kč na 
50 Kč, dospělí čtenáři si za roční 
registraci zaplatí místo 50 Kč nově 
80 Kč. 

První letošní přednáška byla ces-
tovatelská a uskutečnila se v úterý  
16. ledna v  sálu obecní restaura-
ce. Byla o cestě na mašinách Jižní 
Amerikou a  jejími průvodci byli 
manželé Jitka a  Libor Vaďuro-
vi. Každý na své motorce, Honda 
a Yamaha, projeli vloni Jižní Ame-
riku. Jejich cesta začala v  San-
tiagu, hlavním městě Chile. Jeli  
po legendární silnici Carretera 
Austral, jeli pouští, blátem, vodou, 
sněhem, většina cest byla šotolina. 
Navštívili nejjižnější město na svě-
tě – Ushuaia, které leží na pobřeží 
největšího jihoamerického ostrova, 
Ohňové země. Byli u vodopádů, le-
dovců, u solného jezera, na pohře-
bišti vlaků. Viděli sopky, banánové 
plantáže a spoustu jiných míst, kte-
ré Jižní Amerika ve své plné kráse 
nabízí. V době velikonočních svát-
ků si prohlédli baziliku v Las Lajas 
v Kolumbii. Za 4 měsíce ujeli úcty-
hodných 29 000 kilometrů. A  ne-

byla to vždycky pohodová jízda. 
Během své cesty museli řešit nena-
dálé situace, které opravdu nejdou 
naplánovat. Ale co hlavně, měli 
štěstí na ty správné lidi! Povídání 
o zážitcích z moto cesty Jižní Ame-
rikou bylo proloženo krásnými fo-
tografiemi a  videi, které všechny 
přítomné dokázalo přenést přímo 
do daného místa a  situace. Na je-
jich další cestě za splněným snem 
jim přejeme spoustu šťastných ki-
lometrů! 

Jak už bylo v minulém čísle Hluc-
kých novin avizováno, naše hluc-
ká knihovna byla zaregistrována  
do projektu Bookstart – S knížkou 
do života. Jedná se o projekt, který 
je součástí mezinárodní iniciativy 
na podporu čtenářství a  je inspi-
rovaný zahraničními zkušenostmi. 

Cílem je pěstovat a podporovat lás-
ku ke knížkám, příběhům a ke čte-
ní u nejmladších dětí. Povzbuzovat 
rodiče, aby si čtení užívali a  četli 
dětem už od nejútlejšího věku. 

Bookstart: S knížkou do života – 
pod tímto logem budou zveřejňo-
vány akce pro nejmenší děti (do  
6 let) s  rodiči, které budou vždy 
v pátek dopoledne, v době od 9:30 
do 10:30 hodin. Přečteme si pohád-
ku, zacvičíme si, budeme si prohlí-
žet knížky a něco malého si vyro-
bíme. Na setkání v knihovně, a  to 
nejen s těmi nejmenšími, se těší

Romana Jančová

Knihovna/školství

Lyžařský kurz – ZŠ HLUK
V termínu 7. – 12. ledna absolvo-
vali žáci sedmého ročníku lyžař-
ský kurz na Trojáku. Začal docela 
dobrodružně. Po příjezdu se rapid-
ně zhoršilo počasí a k nízkým tep-
lotám se přidalo sněžení a silný vítr.  
Po ubytování na chatě TON Te-
sák začala vichřice, která poláma-
la a vyvrátila stromy nejen v lese, 
ale také na příjezdových cestách, 
a  my jsme zde zůstali uvězněni. 

Několik hodin jsme dokonce byli 
bez elektřiny a  při večeři si děti 
do polévky svítily čelovkami. Na-
skytla se skvělá příležitost pro hru 
na schovávanou a  tou jsme první 
den ukončili. Po probuzení na nás 
nečekaly dobré zprávy – cesta stá-
le nebyla průjezdná. Truchlit jsme 
však nemuseli, přestože nebyly 
vhodné podmínky pro lyžařský 
výcvik. Nelenili jsme a po přednáš-

ce o bezpečném pobytu na horách 
jsme vyrazili na běžky v okolí cha-
ty. Nakonec se postup ukázal jako 
velmi užitečný. Naučili jsme se zá-
kladům, které se nám hodily v dal-
ších dnech. Vyzkoušeli jsme si, jak 
lyže nosit, obouvat, ale také odšla-
pávání, otáčení a brzdění. Odpole-
dne jsme uspořádali závod v běhu  
na lyžích. Mákli jsme si a  dost  
se také v  některých momentech 
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pobavili. V úterý jsme se konečně 
dočkali. Hned po snídani jsme vy-
razili na svah a užívali si sice mra-
zivého, ale krásného slunečného 
počasí. Sjezdovka byla upravená, 
okolí lyžařského areálu bylo za-
sypané sněhem. V  dalších dnech 
jsme lyžovali jako o závod a závo-
dy jsme také ve čtvrtek odpoledne  

pro děti připravili. Jelikož si všichni 
velmi rychle osvojili nové doved-
nosti, žáci podávali skvělé výkony. 
Večery jsme trávili společně před-
náškami a  společenskými večery. 
Ve čtvrtek se kluci a holky zahalili 
do masek a proběhl tradiční karne-
val, při kterém došlo také k vyhlá-
šení všech výsledků. Vyhlašovali 

se nejrychlejší lyžaři, běžkaři, nej-
krásnější masky, ale také největší 
„bordeláři“.

Věříme, že ve všech zůstala spous-
ta zážitků a  nemůžeme se dočkat 
dalšího kurzu.

Jitka Jančíková

Zprávy z mateřské školy
Ani jsme se nenadáli a máme za se-
bou první měsíce roku 2024. U nás 
v mateřské škole byl leden pestrý. 
Hned v pátek 5. ledna k nám zaví-
tala vzácná návštěva – tři králové. 
Dětem se představili a  také jim 
ukázali dary, které nesli Ježíškovi. 
Po dva pondělky (8. a  15. ledna) 
jsme si užívali Muzihrátky. Zábav-
nou formou jsme si nejen zazpívali, 
ale také zatančili, zacvičili a zahráli 
na hudební nástroje. 16. ledna jsme 
navštívili kostel sv. Vavřince. Děti 
si prohlédly krásnou výzdobu, bet-
lém a dokonce jsme měli možnost 
poslechnout si zvuk varhan. Paní 
učitelky si na 17. ledna připravily 
pro děti pohádku O  dvanácti mě-
síčkách. V  úterý 30. ledna k  nám 
zavítalo divadlo Kašpárkův svět 
s pohádkou Drak a princezny aneb 
Jak se drak oženil.

Na co se předškoláci velmi těší? 
No přece na plavání. Předplavec-
ký výcvik začal 6. února a tradičně 
jezdíme do CPA Delfín Uherský 
Brod. V rámci nabídky screeningo-

vých vyšetření proběhlo 12. února 
pro děti 4. třídy – Fialové vyšetře-
ní sluchu. V úterý 13. února jsme 
si užili karneval, při kterém na děti 
navíc čekalo překvapení v podobě 
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představení profesionálního her-
ce z Prahy. Děti si své kostýmy 
mohly užívat celý týden. Ve středu  
28. února navštívíme městské kino, 
kde nám Loutkové divadlo Emil 
zahraje pohádku Jak Kašpárek  
ke své Rozárce přišel. 

V neposlední řadě bych chtěla vy-
zdvihnout úspěch dětí naší mateř-
ské školy – účast ve výtvarné sou-
těži Slovácko, kterou vyhlásila ZŠ 
a  ZUŠ Dolní Němčí. V  kategorii 
MŠ se na prvním místě umístily 
děti z 2. třídy – Červené s papíro-

vou replikou dětského kroje. Po-
suďte sami, jak se jim to povedlo.

Lenka Prachařová

Zimní dění na DDM
Závěr roku jsme si náležitě užili. Na naše adventní 
dílničky přišla spousta dětí i  rodičů. Společně jsme 
tvořili krásné výrobky a ochutnávali punč a perníčky. 
O hezký program se postaraly děti z kroužku Dramaťá-
ček s  paní učitelkou Hankou Jackivovou. Folklorní 
soubory zazpívaly koledy na akci Došli jsme k vám  
na koledu a  v  programu Půjdem spolu do Betléma. 
V  posledním týdnu před Vánocemi přišly děti s  ko-
ledami potěšit také seniory do domu s pečovatelskou 
službou. Mažoretky a  taneční soubory vystoupily  
na akci Wikiho popletené pohádkové Vánoce. Poté na-
staly zasloužené vánoční prázdniny.

Vstup do nového roku byl pro nás náročný. Hned prv-

ní pracovní den se k nám nahlásila kontrola z České 
školní inspekce. Ta proběhla v  následujícím týdnu. 
Paní inspektorky navštěvovaly kroužky a  hodnotily 
úroveň výuky, kontrolovaly pedagogickou dokumen-
taci, vnitřní předpisy a  spoustu dalších náležitostí.  
Na závěr nás velmi pochválily. Pokud byste si chtěli 
přečíst inspekční zprávu, najdete ji na našich webo-
vých stránkách.

Nepolevili jsme ani po inspekci. S chutí jsme se pus-
tili do přípravy příležitostných akcí. Soutěž Hlucký 
slavíček se konala 29. ledna. Soutěžící převážně z fol-
klorních kroužků přišli podpořit i  rodinní příslušníci. 
Zpívat před zaplněným hledištěm není vůbec jedno-
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duché, takže všichni, kteří se odhodlali vystoupit, za-
slouží velkou pochvalu. Ti nejlepší zpěváčci budou 
naše město reprezentovat na soutěži Zazpívej, sla-
víčku v Uherském Hradišti. Dům dětí se také zapojil  
do celorepublikové akce Noc a den s DDM. Zhruba 
130 domů dětí nabídlo dětem strávit noc a  následu-
jící den pololetních prázdnin v prostorách domů dětí 
a užít si zábavný program. Na neděli 4. února si DDM  
ve spolupráci s  městem Hluk připravil pro všechny 
děti velký karneval ve sportovní hale. Ještě nás če-
kají soustředění mažoretek o  jarních prázdninách. 

Připravujeme se také na Slovácký pohár mažoretek, 
který pořádáme 14. dubna. Intenzivně také pracujeme  
na přípravě letních táborů.

Na letošní rok máme v plánu ještě mnohem víc akcí,  
na kterých vás rádi uvidíme. O jejich konání vás bu-
deme informovat nejen v Hluckých novinách, ale také  
na našich webových stránkách a sociálních sítích.

Tým DDM

Tříkráloví koledníci na Uherskohradišťsku 
přinesli o 134 tisíc korun víc než vloni
Také letos se může Tříkrálová sbírka na Uherskohra-
dišťsku pochlubit rekordní částkou, kdy 451 skupinek 
koledníků přineslo v pokladničkách ze 46 obcí, včet-
ně pěti měst, celkem 3 697 793 korun, což je o 134 ti-
síc víc než v roce 2023. Rekordy padly ve 36 obcích. 

„V  Uherském Hradišti se letos vybralo méně,  
ale i tak se částka zastavila těsně pod magickou hranicí  
750 000 korun, konkrétně 747 464 korun,“ řekl zá-
stupce ředitele Charity Uherské Hradiště, pan Dalibor 
Jirásek. 

Kromě korun se tradičně v  pokladničkách objevily 
i  cizí měny – papírová a  kovová eura nebo polské 
zloté.

Peníze půjdou jako každoročně na přímou pomoc 
občanům našeho regionu, kteří se dostali do nepří-
znivé situace, dále na rozvoj vozového parku terén-
ních sociálních i  zdravotních služeb Charity Uher-
ské Hradiště a největší část by pak měla být určena  

na spolufinancování investičního projektu na Vele-
hradě. Jedná se o proměnu objektu Salašská na Od-
lehčovací službu pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením. Tam však bude záležet na tom, zda bude 
na tento projekt schválena dotace.

„Já každoročně při zahájení sbírky říkám do médií, 
že v  době, kdy nás provázejí určité krize, ať už se 
nás dotýkají jakýmkoliv způsobem (válečné konflikty  
ve světě nebo nárůsty cen energií a  dalších věcí), 
bývají lidé štědřejší. Přestože mají určitě sami své 
problémy. A  každoročně se má slova potvrzují.  
Na druhou stranu si říkám, že nemůžeme každoročně 
očekávat rekordy. Proto mne letošní výtěžek potěšil, 
přestože všude rekordní nebyl. Koledníkům i dárcům 
za to patří velký dík a samozřejmě jsme i v letošním 
roce přichystali pro koledníčky malou odměnu ve for-
mě bruslení a projekce v kině Hvězda“ doplnil Dali-
bor Jirásek. 

Jitka Raclavská
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Sportovec města Hluk za rok 2023
V pátek 12. ledna se v malém sále sportovní haly ko-
nal 12. ročník slavnostního galavečera Sportovec města 
Hluk za rok 2023. 

Sportovcem města Hluk za rok 2023 se stala pákařka 
Ester Poláková (59 bodů) před  fotbalistou Romanem 
Sopůškem (56 bodů) a loňským vítězem ankety, stolním 
tenistou Matyášem Kolečkářem (51 bodů). Na čtvrtém 
místě skončil pákař Václav Vaculovič (45 bodů), pátý 
florbalista Ondřej Bartoš (29 bodů). Speciální cena byla 
udělena Tereze Říhové (westernové ježdění).

V kategorii kolektivů dominovalo fotbalové „A“ druž-
stvo mužů (39 bodů) před armwrestlingem (28 bodů) 
a fotbalovým dorostem (16 bodů). 

V kategorii talentů byla oceněna sedmička: Aneta Jež-
ková (stolní tenis), Kristýna Konečná (stolní tenis), To-
máš Kurtin (fotbal), Albert Příleský (florbal) a mažoret-
kové trio Vanessa Tesaříková, Vendula Jančová a  Iva 
Turčinová. 

V kategorii Kolektivy – práce s mládeží byli bez určení 
pořadí oceněni: fotbalové družstvo starších žáků (tre-
néři Tomáš Martiš, Tomáš Minařík a Tomáš Šimoník), 
stolnětenisová přípravka a žáci (trenéři Monika Vybíra-
lová a Vratislav Oslzla) a hlucké mažoretky (trenérky 
Vendula Marková, Michaela Marková a Michaela Jan-
čová). 

Síň slávy hluckého sportu rozšířila pětice: Jan Hájek 
(stolní tenis), Jiří Hybler (basketbal), František Novot-
ný (fotbal), Stanislav Šimčík (fotbal) a Pavel Zavadil 
(fotbal). 

V programu vystoupili: hudební skupina #koma, Ale-
na Smolíková + fenka Foxy, slovácký písničkář Hon-
za Grebík, Hlucké mažoretky, Ženský pěvecký soubor 
Klebetnice, komik Lukáš Pavlásek a JD robiL.

Kompletní medailonky oceněných sportovců, fotky 
a  dvouhodinový záznam Josefa Kotačky naleznete  
na www.sporthluk.cz.

Karel Bojko

Sport
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Štěpánský turnaj ve stolním tenisu
Jako každoročně oddíl stolního tenisu zakončil uply-
nulý ročník hodnoticí schůzí oddílu a  následovně 
odehráním již tradičního Štěpánského turnaje. I  když  
se nemohli zúčastnit všichni aktivní členové oddílu, celá 
akce se velmi zdařila. Vítězové turnaje byli ohodnoceni 
diplomy a věcnými cenami. Na turnaj bylo připraveno 
bohaté občerstvení a  pohoštění. Vítězství vybojovalo 
trio Tomáš Schuster, Petr Hájek a Radek Soviš. Na dru-
hém místě se umístili Josef Rubáš a Štěpán Pospíšek 
a  třetí místo obsadili Petr Kovařík a  Jaroslav Zubík. 
V mládeži zvítězila Liliana Širůčková, na druhém mís-
tě pak Jakub Kincl ml. a na třetím místě Jakub Kincl st.

Štěpán Pospíšek

Sport

Bowlingový klub

Judistická sobota

Bowlingový klub byl založen počátkem června roku 
2023. Při jeho zrodu stáli pánové Antonín Kočí, Fran-
tišek Machálek, Rudolf Barvík, Josef Zuzák, Stanislav 
Píštěk, Otakar Březina (firma KOVOX) a dále pánové 
Libor Plaček – majitel hlucké pizzerie a pan Karel Boj-
ko – manažer TJ Spartak Hluk. Do rodiny TJ Spartak 
Hluk byl oddíl bowlingu přijat na podzim téhož roku.

V samotném začátku činil počet 6 členů, k 31. 12. 2023 
už to bylo 22 členů – 13 mužů a 9 žen. K pravidelné-
mu tréninku se oddíl schází v  pizzerii každé pondělí  
od 16 do 19 hod. V závěru minulého roku odehrál oddíl 
dvě utkání s týmem SH Hluk a v prosinci uspořádal vá-
noční turnaj „O pohár města Hluk“ za účasti pěti týmů. 
V  roce 2024 si oddíl vytyčil za cíl navázat kontakty 

s hráči bowlingu v okrese Uherské Hradiště a vytvoření 
pravidelné soutěže Okresní bowlingové ligy.

Antonín Kočí, předseda oddílu

V sobotu 9. prosince se už po třetí konala Velká cena 
Hluku v  judu. Pro mnohé je judo sport, kde se tahají 
a škubou po žíněnce dva kluci nebo dvě holky, až nako-
nec jeden s druhým praští o zem. V kostce mají pravdu, 
judo je sport kde se pomocí techniky a  síly snaží je-
den porazit druhého. Než se ale mladý judista dostane  
ke svému prvnímu  zápasu, musí zvládnout spoustu 
věcí. Musí se naučit respektu k  autoritám, disciplíně 
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a etiketě, což je v dnešní době pro spoustu dětí celkem 
velký problém. Musí se naučit základům gymnasti-
ky a naučit se dobře padat, a  to občas bolí. K bolesti  
se v judu přistupuje docela svérázným způsobem – té-
měř všichni (až na trenéry) se trpícímu smějí. Bohužel 
adept juda musí počítat s tím, že bolest občas judo do-
provází, přestože judo patří k jednomu z nejbezpečněj-
ších sportů. 

Po zvládnutí uvedených základů se nováček učí chva-
ty. Potom přijde ten den, kdy se malý judista půjde po-
prvé prát. Přirozeně první, co pocítí, je tréma a strach.  
Ten se snižuje, když se zvyšuje sebevědomí dítěte,  
a  to roste s  hodinami strávenými na tréninku. Takže 
soustavné cvičení pomůže strach překonávat.

Ovšem naši závodníci, kteří prosincovou sobotu na-
stoupili ke svým zápasům, toto období mají už za se-
bou. Dvanáct našich borců, šest děvčat a  šest kluků,  
se předvedlo ve svých věkových a váhových katego-
riích. Získali jsme čtyři první místa, jedno druhé a tři 
třetí. A my se těšíme zase na prosinec, kdy judisté na-
stěhují do velkého sálu 260 žíněnek o  celkové váze  
1 050 kg, aby se mohli tahat a škubat a nechat sebou 
praštit o zem nebo praštit o zem se soupeřem.

Renáta Bachanová

Sport

Vánoční koulení přilákalo desítku dětí
Hlučtí kuželkáři přijímají 
nové členy
V hlucké kuželně se opět po roce 
konalo Vánoční koulení. Tato ob-
líbená akce, která je určena hlavně 
malým dětem, si rok od roku zís-
kává stále více příznivců a  snad 
i budoucích kuželkářů. Děti i vnou-
čata současných i  bývalých členů 

hluckého kuželkářského týmu,  
ale i malí zájemci z řad široké ve-
řejnosti, si mohou zkusit své kužel-
kářské umění a porovnat síly a do-
vednosti s ostatními. 

Posledního vánočního koulení, 
které se konalo mezi vánočními 
svátky, se zúčastnilo deset malých 
hráčů ve věkovém rozmezí 3–13 

let, kteří se, rozděleni do dvou 
týmů, snažili shodit co nejvíce ku-
želek a nahrát tak co nejvíce bodů.  
Ač jde na této akci hlavně o  zá-
bavu, nechybí ani závěrečné vy-
hlášení vítězů a  motivace v  po-
době medailí a  sladkých odměn  
pro všechny hrající děti. 

Vánoční koulení nabízí nejen mož-
nost příjemně stráveného rodin-
ného odpoledne, ale také ukázku 
sportu, který mohou hrát zájemci 
všech věkových kategorií. Brány 
kuželny jsou nyní otevřeny i  pro 
nové hráče z  řad dospělých. Po-
kud by měl někdo zájem začít hrát 
kuželky a třeba se časem zúčastnit 
nejen tréninků, ale i zápasů, může 
prostřednictvím facebookových 
stránek „TJ Spartak Hluk Kužel-
ky“ kontaktovat současné hráče 
a  dozvědět se veškeré podrobnos-
ti. „Rádi ve svých řadách přivítá-
me nové členy. Nezáleží na věku, 
pohlaví ani tělesných proporcích, 
stačí jen chuť hrát“, uvedl za ku-
želkáře nejlepší hráč zlínského kra-
je uplynulých dvou sezón Ondřej 
Kelíšek, který společně s  dalšími 
úspěšnými hráči pomáhá nováč-
kům i během tréninků. 

Kateřina Mařáková



21

prosinec 2023 – leden 2024Sport

Úspěšný Zimní Bobík Cup 2024
Ve dnech 27. – 28. 1. 2024 se ve sportovní hale v Hlu-
ku konal tradiční fotbalový turnaj mládeže pod patro-
nací hlavního sponzora turnaje Josefa Trubačíka (firma 
Nábytek Bobík). O  tento turnaj je vždy velký zájem 
a účastní se ho mužstva nejen z celého Zlínského kraje, 
ale také z krajů jiných.

V  sobotu 27. 1. 2024 od 8.00 hodin bojovali mladí 
fotbalisté v  kategorii mladších přípravek. Účastníci: 
Spartak Hluk, Fotbal Kunovice, Sokol Kněžpole, Jis-
kra Strážnice, Hustopeče a SK Zlín 1931.

Pořadí v turnaji: 1. Spartak Hluk, 2. Hustopeče, 3. Fot-
bal Kunovice.

Nejlepší brankář turnaje: Lukáš Zalubil (Hluk), nejlep-
ší střelec: Lukáš Frnoch (Hustopeče, 20 branek).

Mužstvo Hluku: Lukáš Zalubil, Filip Němeček, An-
tonín Brauner, Jakub Plaček, Daniel Pospíšek, Oliver 
Moštěk, Bruno Petřík.

Od 13.30 hodin bojovali hráči starší přípravky. Účast-
níci: Spartak Hluk, Mařatice, Kozlovice, FK Javořina 
(Boršice u Blatnice, Horní Němčí, Slavkov a Nivnice), 
FC Slušovice, SK Bylnice, FC Veselí nad Moravou.

Pořadí v turnaji: 1. Spartak Hluk, 2. Veselí nad Mora-
vou, 3. FK Javořina.

Nejlepší brankář: Max Horák (Hluk), nejlepší střelec: 
Lukáš Hradil (Kozlovice, 13 branek).

Sestava Spartaku Hluk: Max Horák, Ondřej Křápek, 
Lukáš Mikéska, Jiří Galda, Michael Míšek, Petr Kolář, 
Jakub Kolaja, Josef Fojtík, Adam Říha.

V neděli 28. 1. 2024 v 8.00 hodin začali bojovat borci 
z mladších žáků. Účastníci: Spartak Hluk, Fotbal Ku-
novice, FC Veselí nad Moravou, Sokol Kněžpole, Sk 
Bylnice, Štítná nad Vláří, SK Hrachovec (část Valaš-
ského Meziřičí). 

Pořadí v turnaji: 1. Hrachovec, 2. Bylnice, 3. Spartak 
Hluk. 

Nejlepší brankář: Lukáš Machač (Hrachovec), nejlepší 
střelec: Tomáš Lorenc (Kunovice, 11 branek).

Sestava Spartaku Hluk: Patrik Štefaník, Jakub Haná-
ček, Ondřej Huspenina, Jaroslav Klabačka, Eliáš Chy-
til, Max Jarmolenko, Viktor Hájek, Max Bacter, Dami-
án Chupík.

Ve 13.30 hodin začali o prvenství bojovat starší žáci. 
Turnaj skončil skvělým vítězstvím našich starších 
žáků, kteří bezkonkurečně zvítězili. Účastníci: Spartak 
Hluk, SK Vizovice, TJ Smržice, Kelč, Fotbal Kunovi-
ce, Fk Drnovice, TJ Zdounky. 

Pořadí v turnaji: 1. Spartak Hluk, 2. Kelč, 3. FK Dr-
novice.

Nejlepší brankář: Vladimír Hrabal (Kelč), nejlepší 
střelec: Jiří Bezděk (Hluk, 10 branek).

Sestava Hluku: Ondřej Zaoral, Vanesa Zlínská, Jakub 
Málek, Vojtěch Skuček, Jiří Bezděk, Tomáš Havlík, 
Matěj Burda, Dominik Novák.

Byl to velmi povedený turnaj, účastníci chválili jak 
sportovní halu, tak i bezchybnou organizaci.

Antonín Zlínský
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Hlučané na Rallye Dakar
Po několikaletém hecování se parta kamarádů z Hluku 
rozhodla navštívit nejslavnější a nejtěžší motoristický 
závod Rallye Dakar. Po mnoha schůzkách a zařizování 
cestovních formalit vzlétla 7. ledna 2024 z Vídně směr 
Rijád skupina pánů a hochů ve složení Peťa Jozefák, 
Radek a Martin Říhovi, Michal a Sebastian Žůrkovi, 
Honza Mitáček, Štěpán Králík, Čeněk Říha a  Milan 
Kosorin. Přestože se na svou velkou cestu pečlivě při-
pravovali, hned v úvodu pobytu je čekalo nepříjemné 
překvapení. Místo zarezervovaných Land Cruiserů jim 
půjčovna aut nabídla Toyotu RAV4. Ani tato počáteční 
nepříjemnost je neodradila. Auta plně naložili zavaza-
dly a vyrazili asi 300 km blíž ke startu etapy. Cestou 
je doprovázel a ve všem ochotně pomáhal MUDr. Ivo 
Zemek, který dlouhé roky žije a pracuje v Rijádu. S ce-
lou rodinou se připojil k Hlučanům a vytvořili skvělou 
partu. 

Pokud si chtěli hlučtí fanoušci užít rallye, znamenalo 
to pro ně cestování a  nocování ve stanech na poušti.  
Na místo kempování dorazili vždy v noci, protože je po 
závodu čekal další dlouhý přesun k trati následující eta-
py. Po zdolání každodenních dlouhých kilometrů jim 
bylo odměnou ranní probuzení ve světě nekonečného 
písku. 

Při každém závodu mohutně fandili našim jezdcům, 
kteří jim za to na sociálních sítích srdečně děkova-
li. Závodníci se s Hlučany ochotně bavili o projetých 
etapách, umožnili jim přístup do zákulisí. Těšili se,  
až hlucké fanoušky zase uvidí na trati a radostně na ně 
troubili. 

Pro hluckou výpravu se největším zážitek stala ma-
ratonská etapa. Na tu se museli přesunout asi 700 km 
hluboko do pouště Empty Quarter. Pronajatá auta, nová 
RAV4, dostala v dunách pořádně zabrat, ale spolehlivě 
dovezla posádku tam, kam potřebovala. Po etapě násle-
doval den volna a přesun 900 km do Rijádu. V hlavním 
městě zajeli Hlučané společně s týmem Orion – Moto 
Racing Group, se kterým během rallye navázali přá-
telství, na české velvyslanectví, kam dostali pozvání.  
Na velvyslanectví se sešla početná skupina českoslo-
venských občanů žijících v Saúdské Arábii, mj. i velvy-
slanec Slovenska. Všechny mile překvapilo pohoštění 
ve formě rautu a studeného nápoje u bazénu ambasády. 
Jelikož v  hlucké partě bylo pár skvělých muzikantů,  
tak se i hrálo a zpívalo. Lidé se parádně bavili a niko-
mu se nechtělo končit. Po této příjemné společenské 
události následovala už jenom návštěva bivaku a neděl-
ní start etapy. Hlučtí fanoušci jezdcům ještě naposled 
popřáli hodně štěstí v dalších etapách a navečer odle-
těli plni nevšedních zážitků a  nových přátelství zpět  
do Česka. 

Hlučanům se podařilo s týmem Orion – Moto Racing 
Group domluvit návštěvu v Hluku, závodníci přislíbili 
besedu o Dakaru. Jsou partou správných lidí, kteří ces-
tují po celém světě a  jen tak je něco nerozhodí. Jistě 
budou mít co povídat a už teď se na ně „parta z Dakaru“ 
moc těší. Věříme, že i široké hlucké veřejnosti budou 
mít co sdělit.  

Peter Jozefák a IMat
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Dne 24. ledna 2024 jsme si připomněli 
4. smutné výročí úmrtí naší milované 
maminky a  babičky, paní Antoníny 
Tomáškové, která by se 30. května 
2024 dožila 75 let. S  láskou a  úctou 
vzpomínají dcera Marcela a syn Rudolf 
s rodinami.

„Čas tiše plyne, ale vzpomínka na Tebe 
zůstává.“
Dne 11. února 2024 uplynulo 24. 
smutné výročí, kdy nás navždy opustil 
náš tatínek, dědeček a  pradědeček, 
pan Bohuslav Míšek. Zároveň jsme 
vzpomněli dne 4. února jeho nedožité 
90. narozeniny. Za tichou vzpomínku 
děkují manželka Zdeňka, dcera 
Bohuslava a vnuci Vladimír, Petr 
a Zdeněk s rodinami. 

Dne 16. února 2024 jsme vzpomněli 
nedožité sté narozeniny naší maminky, 
babičky a  prababičky, paní Františky 
Janoušové. Vzpomíná dcera Jana a syn 
Václav s rodinami.

Dne 16. února jsme 
vzpomněli nedožité 90. 
narozeniny pana Josefa 
Kotačky.
V  dubnu by oslavila 88. 
narozeniny paní Marie 

Kotačková. S  láskou vzpomíná dcera 
Marie s rodinu.

„To, že čas rány hojí, je pouhé 
zdání. V  srdci je stále bolest a  tiché 
vzpomínání.“
Dne 17. února 2024 vzpomeneme 
4. smutné výročí úmrtí pana 
Radomila Lízala. Dne 31. května 
2024 vzpomeneme jeho nedožité  
70. narozeniny. S  láskou a  úctou 
vzpomíná manželka, dcera s  rodinou 
a syn.

Vzpomínky
„Čas tiše plyne, ale vzpomínka na tebe 
navždy zůstane v našich srdcích.“
Dne 28. prosince 2023 tomu bylo  
5 let, co nás opustila naše milovaná 
maminka, babička a  prababička, paní 
Marie Ťoková. S  láskou vzpomínají 
dcera Marie a syn Ladislav s rodinami.

V lednu t.r. jsme si připomněli nedožité 
100. narozeniny našeho tatínka 
a  dědečka, pana Františka Vaňka. 
Mnohým Hlučanům posloužil při vaření 
na svatbách a oslavách.
Ve stejný měsíc by se 70. narozenin 
dožil jeho syn, pan František Vaněk. 
Mnoho rodin v Hluku obdaroval svými 
obrazy našeho města a okolí.  
Kdo je znal, vzpomeňte s námi. Děkují 
dcera a  sestra Jarmila s  manželem 
a dětmi s rodinami.   

Dne 13. ledna 2024 jsme vzpomněli 
již 4. výročí úmrtí našeho milovaného 
manžela, tatínka, dědečka, bratra, 
švagra a  strýce, pana Františka 
Křápka. Za tichou vzpomínku děkují 
manželka Zdeňka a synové s rodinami. 

Dne 17. ledna 2024 by se dožila 90 let paní Josefa 
Kašparová. S  láskou vzpomínají dcera s  rodinou, 
vnuci a vnučka s rodinami.

Dne 20. ledna 2024 
uplynulo devět let od úmrtí 
našeho tatínka, dědečka 
a  pradědečka, pana 
Františka Malůše. 
Dne 25. února 2024 

vzpomeneme 3. výročí úmrtí naší 
maminky, babičky a  prababičky, paní 
Marie Malůšové. S láskou a vděčností 
vzpomínají dcera a syn s rodinami. 

Dne 22. ledna 2024 jsme vzpomněli 
nedožité 75. narozeniny pana 
Bohuslava Pokorného. Zároveň 
3. září 2024 vzpomeneme 15. výročí 
jeho úmrtí. Za tichou vzpomínku děkuje 
rodina Pokorná. 

Vzpomínky/blahopřání
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„Očím jsi odešla, v srdcích jsi zůstala.“
Dne 23. února 2024 vzpomínáme  
1. výročí úmrtí naší drahé a  milované 
manželky, maminky a  babičky, 
paní Květoslavy Stojaspalové. Za 
vzpomínku děkují manžel Cyril, dcera 
Monika, synové René, Erik a vnoučata.

„Čas tiše plyne, ale vzpomínka na Tebe 
zůstane navždy v nás“.
Dne 23. února 2024 vzpomeneme  
35 let, co zemřel a navždy nás opustil 
tatínek a dědeček, pan František Ilík. 
V  tichosti a  s  láskou stále vzpomínají 
syn Radek a Lumír s rodinami.

„Čas tiše plyne, ale vzpomínka v našich 
srdcích stále žije“.
Dne 6. března 2024 by se dožila naše 
maminka a  babička, paní Františka 
Hyblerová 82 let.
11. ledna 2024 uplynulo 28 let od jejího 
úmrtí. S láskou vzpomíná celá rodina. 

„Očím jsi odešel, v srdcích 
jsi zůstal“.
Dne 10. března 2024 
vzpomeneme 20. výročí 
úmrtí mého manžela, 
tatínka a  dědečka, pana 

Josefa Štefaníka a  20. března 2024 
vzpomeneme 3. výročí úmrtí paní 
Marie Vyoralové. Za tichou vzpomínku 
děkuje celá rodina.

„Čas tiše plyne, jen vzpomínky 
zůstávají“.
Dne 20. března 2024 vzpomeneme  
10 let od úmrtí pana Zdeňka Štefaníka. 
Za tichou vzpomínku děkuje manželka, 
syn a dcery s rodinami.

„Čas neúprosně běží a  bolest v  srdci 
zůstává, slzy v  očích tě neprobudí 
a domov prázdný zůstává.“
Dne 29. března 2024 vzpomeneme  
2. výročí úmrtí paní Josefy Trýskové. 
Za tichou vzpomínku děkuje dcera Eva 
s rodinou a rodina Omelkova. 

Vzpomínky/blahopřání

Dne 8. února 2024 by 
naši rodiče František 
a  Marie Hrdinovi oslavili 
diamantovou svatbu. Kdo 
jste je znali, zavzpomínejte 
s  námi. Synové František 
s  rodinou, Karel s  rodinou 
a Pavel.

Dne 14. dubna 2024 oslaví své životní 
jubileum 98 let naše maminka a babička, 
paní Marie Ťoková.
Do dalších let jí přejí hodně zdraví, 
štěstí a  rodinné pohody její celá velká 
rodina.

Blahopřání
Dne 6. října 2023 oslavila naše 
maminka, babička a  prababička, paní 
Zdeňka Míšková 85. narozeniny.  
Do dalších let všechno nejlepší, hodně 
zdraví a  Božího požehnání ze srdce 
přeje dcera a vnuci s rodinami. 

7. únor před pětašedesáti 
lety byl svatebním dnem 
manželů Jany a Antonína 
Svadbíkových. 
Děkujeme za lásku a oběta-
vost a do dalších let 
přejeme hodně zdraví 
a  spokojenosti. Dcera Jana 
a syn Vít s rodinami. 
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Společenská kronika
NAROZENÍ
Prosinec
Ludmila Josefíková

Leden
Oliver Grňák 
Štěpán Frola

Matrika/pro pamětníky

ÚMRTÍ
Prosinec 
Františka Kupcová 
Jan Hrubý

Leden
Richard Míšek 
Marta Jelénková
Anna Konvalinková 
Václav Straňák
Božena Křiváková

SŇATKY
Leden 
Vlasta Zámečníková – Michal Šácha
Lenka Jakubčáková – Jan Kopčan

Statistika obyvatel města Hluk 2023
Počet obyvatel k 31. 12. 2023:	 4 411obyvatel (z toho 198 cizinců)

Narození: 	 23 dětí (11 chlapců, 12 dívek)  
Úmrtí:	 41 osob
Přistěhování:	 67 osob
Odhlášení: 	 62 osob
Počet svateb (na území města Hluk): 	 11 (10 před městským úřadem, 1 před Církví římskokatolickou)

Vzpomínka na zabíjačky
Když se vrátíme do doby, kterou pamatuji, to je 60–70 
let nazpět, tak jedny z nejkrásnějších vzpomínek jsou 
vzpomínky na zabíjačku. Bylo to takové smutnější, 
když odcházel někdo, s  kým byl člověk každý den,  
ale naši předkové to měli nastavené jinak. Je to kolotoč 
života a nutnost zachování svého. Je fakt, že prasátko 
se po dobu svého krátkého života špatně nemělo. Bylo 
obletované, dostávalo velmi kvalitní žrádlo, žilo v při-
jatelné hygieně a to proto, že každý hospodář chtěl mít 
také kvalitní jídlo. Na zabíjačku začala příprava už den 
před tím. Musely se nachystat dva kotle na vařící vodu, 
připravit topivo, uvařit kroupy, nakoupit koření, nalou-
pat cibule a česnek a připravit špajdle. 

Ráno, když přišel řeznický mistr a donesl si svoje nádo-
bíčko, byla vždycky na uvítání první štamprlka slivo-
vice. Co si donesl pan mistr? Hlavně dobře nabroušené 
nože, ocilku, zvonky na odrání osin, roh na nadívání 
jaternic a  jelit a  kladku na pověšení prasata. Nabila  
se speciální zbraň, aby prasátko bylo omráčeno a tolik 
netrpělo. Potom se šlo do chléva, kde se praseti navlék-
lo na přední nohu ocelové lano a začal pochod smrti. 

Když přišli na prostranství dvora, řezník přiložil zbraň 
na čelo a  stiskl spoušť. Po výstřelu se prase svalilo  
na zem, kde na něho zaklekli pomocníci tak, aby je 
nezachytily zadní nohy prasete, které se ve smrtelné 
křeči ještě stačilo bránit a hodně s nimi smýkalo. Pan 
mistr probodl praseti průdušnici a začala téci krev, která 
se chytala do připravené nádoby a musela se míchat, 
aby se nesrážela. To měla na starosti většinou domácí 
panímáma. Krev byla nutná do jelit a  také na dobar-
vení polévky. V 50. letech, kdy ještě puštička nebyla, 
se prase omráčilo tak, že řezník praštil prase do čela. 
Když už bylo jasné, že život vyhasl, přišla na řadu vřelá 
voda. V 50. letech se krupony (kůže) ještě stabilně ne-
odevzdávaly, proto se mohlo prase dát do troků, zalét 
vroucí vodou a pomocí řetězů se chlupy pěkně od kůže 
oddělovaly. V pozdější době se musely kůže odevzdá-
vat, proto i technologie čištění byla jiná. Stačil k tomu 
žebřík, na který se prase položilo, a potom mistr řez-
ník poléval tu část těla tak, aby kůži nepoškodil. Když  
se pomocí zvonků kůže očistila od chlupů, nastala doba 
pověsit prase na nějaký střešní trámek. Tam už byla 



26

prosinec 2023 – leden 2024

zavěšena kladka, ke které muži prase přenesli, řezník 
našel žíly, rozřízl nožičku na zadních nohách, do nich 
navlékl speciální přípravek a  prase mohlo jít nahoru. 
Když už viselo, strhl paznehty a přišlo na řadu ještě do-
čištění ostrým nožem a potom už řezník rozřezal prase 
od zadních noh po podbradek. Vytáhla se játra, plíce, 
slezina, žaludek, srdce a  také močový měchýř a stře-
va. Játra, plíce, ledviny a srdce šlo vařit do kotle, střeva 
a žaludek se musely čistit a močový měchýř se nafoukl 
a děcka s ním pak hrála na dvoře fotbal. 

Potom se uřízla hlava, musela se rozpůlit, aby se vytáhl 
mozek, který pak šel do zabijačkové omáčky. Oddělily 
se podbradky, očistila se hlava (oči se vylouply, očisti-
ly uši) a vše šlo do kotle. Pak začalo porcování prase-
te. První přišlo na řadu sádlo. Z něho se udělaly polty  
na slaninu a pak přišly na řadu bůčky. Mezi tím už byla 
uvařená játra a  muselo se chvíli čekat, než se dovaří 
ostatní. V  tuto dobu paní domácí vařila zabíjačkovou 
omáčku, což byla zásmažková omáčka, běžně okořeně-
ná, v ní zavařený mozeček a drobně nakrájené domácí 
zelí. To však byl už čas ke svačině. Pan mistr nakrájel 
podbradky, játra, přichystal to nejlepší maso z  hlavy 
a také dle přání jednotlivých účastníků hodování (tře-
ba uši či čumák). Pak ještě nakrájel maso na pečení  
na večeři. 

Po obědě se začala čistit střeva a  žaludek. Zhruba  
to vyčistil řezník, na čisto to vypraly domácí ženy. Stře-
va se obrala ze sádla, přidalo se i vnitřní sádlo z duti-
ny břišní a spolu s cibulkou se to dalo škvračit, aby to 
bylo nachystané do jelit. Upravovalo se i sádlo, protože  
se muselo zbavit koží, které byly nutné pro jitrnice. 
Mezitím se uvařilo maso v kotli a po vytažení se ne-
chalo vychládnout. Do velké mísy nebo také do dětské 
vaničky začal řezník krájet maso na tlačenku. Maso 
z hlavy, z kolen, kousek podbradku a některé odřezky 
masa, které řezník odkrájel při upravování bůčků. Když 
to bylo připravené, přidalo se vonné koření natluče-
né v hmoždíři, sůl, pepř, majoránka a hlavně česnek, 
přidala se polévka a  mohlo se začít míchat. Potom  
se tlačenka nadívala jednak do žaludku, ale také do střev 
z umělé hmoty. Když se plnila tlačenka, nechala se jen 
na moment ve vroucí polévce, vytáhla se a dala se tam, 
kde už bylo ostatní maso. Pak se připravil mlýnek, vy-
táhly se kože a mlelo se všechno na jitrnice. Zbylá játra, 
kože, plíce, slezina, srdce, ledvinky se pomlely a nasta-
lo dochucování. Koření stejné jak na tlačenku, jen místo 
česneku cibule. Zalélo se to polévkou a míchalo a chut-
nalo. Až byli všichni spokojeni, začalo se plnit. Byla 
radost se dívat na řezníka, jak šikovně plnil jitrnice, a to 
buď pomocí rohu, nebo jen tak rukama. Když se naplni-
lo, daly se jitrnice povařit do polévky a po chvilce byly 
vytaženy a dány k vychlazení. A potom došlo na jelita. 

Kroupy se daly do pracovní nádoby, přidalo se pomleté 
vnitřní sádlo s cibulkou (právě tato směs činila jelita po-
choutkou), dalo se stabilní koření, přidala se krev (část 
se nechala na polévku) a mohlo se míchat, plnit a část 
se dala upéct. V kuchyni se začalo krájet sádlo, proto 
se muselo topit i ve druhém kotli, kde se sádlo škvrači-
lo. Vytopené sádlo se dávalo do kameninových nádob 
a nechalo se chladit do tuha. Oškvarky se daly do větší 
mísy, posolily a byly připraveny k  jídlu. Do polévky 
se dala vařit zelenina, když se uvařila, přidala se krev 
a polévka byla hotová, připravená ke konzumaci.

Z odřezků při úpravě masa se krájely klobásky. Krájené 
klobásky, to byla možná jen krajová specialita, ale když 
byl šikovný řezník, tak to byla opravdu pochoutka.  
Po nakrájení se směs okořenila, přidal se hlavně čes-
nek, a dala se uležet. Potom se začalo chystat rozná-
šení zabíjačky. Tady hrály hlavní roli děti, které se na 
to velmi těšily. Paní domácí chystala výslužku podle 
toho, jaká byla důležitost v  rodinných a  sousedských 
vztazích. Do konve na mléko se dala polévka, ukrojilo  
se kousek podbradku, přidala se jitrnice a jelítko, a když  
to byla rodina či sousedé, přidalo se i kousek masa. Tady  
se počítalo s  tím, že se jim stejným dílem všechno 
vrátí. Děcka dostala pokaždé po pětikoruně (záleželo  
na tom, k  jaké rodině přišla) a  s  radostí pokračovala 
v další roznášce. Po všem tom shonu nastala ta správ-
ná chvíle společné večeře. Polévka, upečené maso, 
jelita, jitrnice, domácí zelí, brambor, chleba, okurek.  
To bylo menu, které se každému líbilo. Nikdy jsem nejedl  
tak dobré pečené maso jak na zabíjačce. A také se pila 
slivovice a pivo. Byla to pěkná společnost, taková krás-
ná rodinná oslava. Po večeři došlo k vyrovnání s mis-
trem řeznickým. Ten si za svou práci řekl jen o velmi 
skromný peníz, sebral si jitrničku, kousek masa a tím 
pro něho ten den práce skončila. Byl to úmorný, ale vel-
mi krásný a šťastný den.

Na druhý den přišel mistr naložit maso do láku. Nasoli-
lo se, dalo hodně namletého česneku, dalo se do menší 
bečky, zalélo vodou, přitlačilo přes dřevěné desky vět-
ším kamenem a nechalo se 14–21 dnů ležet. Na třetí 
den přišel mistr, zamíchal klobásky, přichutil, naplnil 
do střev a odvezl zaudit. Za 3 týdny se vezlo udit maso. 
Za uzení se zaplatilo, dá se říct velmi přijatelný peníz, 
případně si mistr ukrojil na košt kousek masa, a to bylo 
vše. A  tady už končí taková pohádka o  zabíjačkách  
na vesnici, za dob našich rodičů a také lidí mé generace. 
Každá doba něco přináší, tato doba měla zabíjačky!

Antonín Zlínský

Pro pamětníky



Silvestr na Býčině

Půjdem spolu do Betléma
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